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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 مديرية التربية لولاية البويرة
 2023ماي : بكالوريا تجريبي للتعليم الثانوي دورة امتحان

 د 30 ساو04:الهندسة الكهربائية                                             المدة: اختبار في مادة

 عمى المترشح ان يختار أحد الموضوعين
 الموضوع الأول

  نظام آلي لغمق وفرز قارورات الزيت
 : صفحة14 يحتوي الموضوع عمى

 8 إلى الصفحة 1ة من الصفح:العرض-
 10 إلى الصفحة  9ة من الصفح: العمل المطموب  -
 14 إلى الصفحة 11من الصفحة : وثائق الإجابة  -

 :دفتر الشروط 
 . لتر4 لتر و2قارورات الزيت ذات سعة  غمق وفرز وتجميعالنظام إلى ىذا ييدف : ىدف التألية1.
 : وصف التشغيل.2
 فيتم الكشف عنيا بواسطة ممتقط إلى المركز الأول ( M1 يديره المحرك)  تصل القارورات بواسطة بساط الإتيان -

 : و بعدىا يحدث في آن واحد مايميP2وP1  ذو وضعيتين Pالوزن 
 : (وضع السدادة)  غمق القارورة :المركز الأول

  C2 .تثبيت القارورة بواسطة- 
 .ثم يعود C12حتى الضغط عمى  C1 الرافعة يخرج ذراع ( 2Lقارورة ) P1 في الوضعية Pاذا كان - 
 .ثم يعود C11حتى الضغط عمى  C1 الرافعة يخرج ذراع ( 4Lقارورة ) P2 في الوضعية Pاذا كان    

 : الفرز والتجميع:المركز الثاني

 (4Lعمب ذات الحجم الكبير )S1 حتى الضغط عمى الممتقط  M2يتم تقديم القارورة بواسطة بساط التقديم يديره المحرك 
 .(2Lعمب ذات الحجم الصغير )S2أو 
 لتجمع في ،1الموضوعة فوق البساط (منصة نقالة)نحو لوحة التجميعC3 تدفع القارورات الكبيرة بواسطة الرافعة - 

حيث ، بMpp1 ، يتم إخلاؤىا بواسطة المحرك( قارورات 3 صفوف في كل صف 4)  قارورة12 مجموعة تتكون من
 .نحو اليمينبخطوة Mpp1  يدور المحرك=N1 3كمما تجمعت ثلاث قارورات 
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 لتجمع في ،2الموضوعة فوق البساط (منصة نقالة)نحو لوحة التجميعC4 تدفع القارورات الصغيرة بواسطة الرافعة- 
حيث ، بMpp2 ، يتم إخلاؤىا بواسطة المحرك( قارورات 6 صفوف في كل صف 4)  قارورة 24 مجموعة تتكون من

 .يسارنحو البخطوة Mpp2  يدور المحركN2=6كمما تجمعت ست قارورات 
لتنبيو العامل بامتلاء المنصة النقالة،  ((t1=5s ثواني5 يتم دق الجرس لمدة  الانتياء من إحدى عمميتي التجميع بعد-  

 .(عممية الإخلاء خارج الدراسة)لتتم عممية الإخلاء
 :(GEMMA)أنماط التشغيل والتوقف - 3
 .(m2يكشف عنيا بواسطة )وتوفر السداداتCI الابتدائية تتم تييئة النظام بعد توفير الشروط  -
وبوجود  أولا الغمق عمميةتنطمق   Maالزروالضغط عمى  Autoبوضع المبدلة في الوضعية : تشغيل التحضير  -

 وفي Pيتم الكشف عمى وجود قارورة في مركز الغمق بواسطة  ).دورة الإنتاج العادي تبدأ  مركز   كلفي  قارورة
  .( m1مركز الفرز والتجميع بواسطة 

 . يتم اختبار المنفذات دون الحاجة لمترتيبManuوبوضع المبدلة في الوضعية  -
 . أو عند نفاذ السدادات Arالضغط عمى الزربة الدورة يتوقف النظام في نياي -
 . الفرز والتجميعأولا ثم عممية الغمق  تتوقف F  وبالضغط عمى الزرفي نياية التشغيل :تشغيل الغمق  -
بعد زوال الخمل . التغذية قطعتتوقف النظام و  ي(AU)  عمى زر التوقف الإستعجاليأو الضغطحدوث خمل في حالة  -

 Init بعد ذلك يضغط العامل عمى زر التييئة,عادة التغذية إيتم التحضير لإعادة التشغيل حيث تتم عممية التنظيف و
 .عند تحقق ذلك يمكن لدورة جديدة أن تنطمق, وضعية الابتدائية الجزء المنفذ في اللوضع 

 
 . عمل النظام حضور عاممينيتطمب :لاستغلالا.4

 . والصيانة الدورية مختص لعمميات القيادة  -
   .، ومراقبة المنصتينت لمتزويد بالسدادا دون اختصاصعامل -

 .الصناعيحسب الاتفاقيات المعمول بيا دوليا في مجال الأمن   :الأمن.5
 :المناولة الوظيفية .6

 A-0 نشاطالمخطط : الوظيفة الشاممة  1.6

W: ىوائية            وطاقة كيربائية 

E : تعميمات الاستغلال 
C:                         إعدادات  

R : زمنة التأجيل، والعدأ( t1،2 N1 N) 
 

أغمق وافرز واجمع القارورات 

W E C R

  4Lقارورات زيت
قارورات زيت  مجم ة 

 مممؤة

عم ال 2 نظام آلي

تقارير
A-0

سدادت
 2Lقارورات زيت 
مجم ة 
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 : التحميل الوظيفي التنازلي 2.5
 :تم تقسيم عمل النظام إلى خمس أشغولات أساسية

      (تقديم القارورات في المركز الثاني)أشغولة التقديم : 2الأشغولة .         (غمق القارورات)أشغولة الغمق : 1   الأشغولة 
                .2Lأشغولة تجميع قارورات  :4الأشغولة              4Lأشغولة تجميع قارورات : 3الأشغولة    

      .  أشغولة الإتيان بالقارورات:5  الأشغولة 
 :جدول الاختيارات التكنولوجية. 6

لمنفذاتا  والأمنالقيادة  الممتقطات المنفذات المتصدرة   

 1الأشغولة
  الغمق

C2 : رافعة مزدوجة المفعول
 
 

C1 : رافعة مزدوجة المفعول. 
 
 

dC2
+، dC2

موزع  : -
 الاستقرار ثنائي 5/2

 ~  ئيكيروىواتحكم 
V24. 

dC1
+، dC1

موزع  :-
 الاستقرار ثنائي 5/2

 V24 ~ كيرو ىوائيتحكم 

C20 ، C21 :ممتقطات نياية  
 .C2   الرافعةيشوط
C10 ، C11، C12: ممتقطات 
 .C1  شوط الرافعة نياية
P1و P2 :ممتقطا الوزن 

m2  : ممتقط سيعي. 

Auto/ Manu: 
 اختيار نمط ةمبدل

 التشغيل
 .(يدوي/آلي)
Ma :زر التشغيل 
Ar :وقيفزر الت 

Init :ىيئةزر الت 
RAZ : ارجاع زر

 العداد الى الصفر
AU: زر التوقيف 

 .الاستعجالي
F : زر تشغيل

 الغيق
  RT2,RT1 :

 ن المرحلااتماس
ان لحماية الحراري

 المحركين 

Rea: زر إعادة 
 .التسميح
 

 
 2الأشغولة
 التقديم

M2:محرك لا تزامني ثلاثي  
 .230/400Vالطور

اتجاه واحد لمدوران مزود بمكبح 
 لتدوير بساط الإتيان. كيربائي 

KM2:ملامس          
 .V24 ~كيربائي 

S2,S1 :ن لمكشف  ممتقطا
 4Lعن وصول القارورات ذات 

 .2Lو 

 3الأشغولة
 تجميع
 4Lقارورات 

 

C3  : رافعة مزدوجة المفعول
Mpp1 :خطوة/ محرك خطوة.  

 
 
 

+ dC3،-dC3 :  موزع
 الاستقرار ثنائي 5/2

.   V24 ~كيرو ىوائيتحكم 
 .سجل حمقي- 

C30 ، C31 :ممتقطات نياية  
 .C3   الرافعةيشوط
Cp1:خمية كير وضوئية . 
N1 :عدد القارورات. 

NP1:خطوات  عدد Mpp1. 

   4الأشغولة 
تجميع 
 2Lقارورات 

 
C4: رافعة مزدوجة المفعول

Mpp2:خطوة/  محرك خطوة. 
 

 

dC4
+، dC4

موزع  : -
 الاستقرار ثنائي 5/2

 .V24 ~ ئيكيروىواتحكم 
 سجل حمقي- 

 

C40 ، C41 : ممتقطات 
 .C4   الرافعةيشوط نياية

 Cp2:خمية كير وضوئية 
 N2:عدد القارورات.. 

NP2: عدد خطوات Mpp2 

  5الأشغولة
الاتيان 
 بالقارورات

M1:محرك لا تزامني ثلاثي  
 .230/400Vالطور

اتجاه واحد لمدوران مزود بمكبح 
 لتدوير بساط التقديم. كيربائي

KM1: ملامس         
 .V24 ~كيربائي 

P: ممتقط الوزن. 
m1  : ممتقط سيعي. 
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 :المناولة الهيكلية. 7

 

s1

C1

C2

C3

:1م ك 
و   ال دادا 

:2م ك 
ال    واال  مي 

   وانة دوا ة

C4

4Lال ا ية 

2  ا  

  ل   2

  ل   2

  ل   2

  ل   2

  ل   2

2Lل ا ية ا

1  ا  

ل    4

ل    4

4Lال ا ية 

ل   4  ا و ة12لو ة   مي  

 24لو ة   مي  

ل   2  ا و ة
Mpp1

Mpp2

s2

2Lل ا ية ا

  
Ma

Ar

Init
AU

Réa

Auto
1

Manu
2  و ي      

 ل 

لو ة ال  ك 

M1

C40

C41

C30

C31

C10

C11

C12

C20

C21

CP2

CP1

P

2Lل ا ية ا2Lال ا ية 

m1

4Lال ا ية 

M2

m2

  ا  ال قدي   ا  ا  يان

F

 en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 

5 

 

 50HZ،220/380V :شبكة التغذية

L1

L2

L3

N

M1

3~ 

         

             

          

              

        

Tr1

220/24V

Tr2

220/12V

  
  
  
   
  

M
1

 
 :المناولة الزمنية. 8.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

200

201

F/GCI: (100)
F/GPN:(10)(20)(30)(40)(50)

RT1.RT2.AU.Rea   

RT1+RT2+AU

           GS 

202

=1
 

                     GCI 
100

101

102

103 108

104

105

                            

Ar+m2

X1.X2

                    

Auto.Ma Manu

CI.m2

Init

                 

I/GPN:(1).(2)

                  

Init

106               

FC

107            

F

1m.P
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. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3

1

5-1

     

           

4Lو و   ا و ة 

            

4

2Lو و   ا و ة 

 و ا    نهاية   مي   

2L  

            

         

GPN2

 و ا      مي  

2L  

  و ا      مي  
4L

 و ا    نهاية   مي   

4L  

=1

5       

62-5

ال قدي 

نهاية ال قدي 

 

X2.(X105+X106+107)

ال قدي             

20

21

22

S1+S2

X2

KM22

X22

 

40

41

34

44

4

X45

X4.(X105+X106+X107)

X4

dC4+

 C41

C40. N2=6

54

dC4
-
     

NPP2
     

        

 Np2=4

C40.N2 6

Np2  4

2L ا              4            

42

=1

و   ال داد وال       ال الة ا   دا ية
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 : الإنجازات التكنولوجية.9..
 خطوة-دارة الكشف و ال د والتحكم في المحرك خطوة(Mpp2): -1الشكل- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 2الشكل- :دارة المنبو- 
 

 

 

 

 

 

 

12V

D

T

RB

      1

Vcc

Vcc

Ta

Vch

Tb 

Ve

X45

X35

NE555

C

R

Vcc=+5V

8 4

7

6

2

3

1

      2

Vc

 

CP2

      1

RD R1

Vcc=+5V

D

T2

RB

      2

AOP
+

- 

VS

S

R

RR

Q

Q

R

R

Vcc=+12V

α R

2Lال ا ية 

             

R

……..

MPP  2        

X43

N2

             

R

….

X40

Init

Np2

X44

InitX40

      3

      4

      5

T1

     -1-

D
0

Q
0

Q
0

D
1

Q
1

Q
1

D
2
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2
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2

D
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3

Q
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P
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C
L

R

P
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P
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P
R

C
L

R
C

L
R

C
L

R

H2

H1 T1

T0

T2

T3

+48V

D3dD2cD1bD0a

X40

+5V

+5V

+5V
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 خطوة-لمتحكم في محرك خطوة(Mpp1)است ممنا ىذا التركيب : 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :الممحق- 10

 وثائق الصانع:  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

48V

c

48V

d

48V

a

48V

b

N

S

 Mpp2       

 

5V

14

5V

R

16

15

4

22rF

22rF

4MHZ

P
IC

16
F

84
A

1817

1

2

      -3-

R

N2

7
T1

T0

T2

T3

24V

17

BP

D3L3

D2L2

D1L1

D0L0
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 ال مل المطموب
 الزمني الوظيفي والتحميل:  

 -1-عمى وثيقة الإجابة(A0النشاط البياني ) أكمل التحميل الوظيفي التنازلي :1س 
  .1أنشئ متمن من وجية نظر جزء التحكم للأشغولة:2س
 -.1-عمى وثيقة الإجابةGEMMAمستعينا بدفتر الشروط ومتمن القيادة والتييئة أنجز وثيقة :3س
 ؟ 4 في متمن الاشغولة 42 لماذا أضيفت المرحمة: 4س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة X41 و X102 و X100أكتب معادلات التنشيط و التخميل لممراحل :5س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة 4 أكمل ربط المعقب الكيربائي للأشغولة:6س

 خطوة-  الكشف وال د والتحكم في محرك خطوةدارة(Mpp2): (1-الشكل-) 
  ، ثم أكمل دور كل 2 في الطابقR ودور المقاومتين X44, X40 ,X43 حدد دور المداخل  :7س

 ؟-2-طابق عمى وثيقة الإجابة
 ؟ N2،H1،  H2   Np2 اكتب معادلة كل من :8س
 .)v-10mA) 1.4ثم أحسب قيمتيا لأجل خصائص الثنائية (1)في الطابق RD ماىو دور المقاومة :9س

، ثم 3v=-Vمن أجل α ثم عين AOP      أوجد عبارة التوتر في المدخل العاكس لممضخم :10س
 -2- انتركيب بممء جدول انتشغيم عهى وثيقة الإجابةأكمل تشغيل

 -2- عمى وثيقة الإجابةN2  أكمل المخطط المنطقي لمعداد:11س
وماىو نوع مقاحل التحكم في المحرك  (5) في الطابقD1 والثنائية T1  ماىو دور كلا من المقحل:12س

  . VDS=1,5V و  VDD =48V  RL1=200Ω من اجل T1  لممقحل ID1ثم احسب 
بيا السجل عبر الإشارة   التي يشحن ( Q3 , Q2 , Q1, Q0 ) حدد نوع الإزاحة و الحالة الابتدائية:13س

X40  7صفحة  (1)لك حسب المخطط المنطقي لمسجل الحمقي في الشكل ذو.  
خطوة كاممة أو نصف  )التشغيل , (أحادية أو ثنائية القطب ) التغذية, Mpp2 حدد نوع المحرك :14س

  .Mpp2مستعينا بالممحق ثم احسب الخطوة الزاوية لممحرك  (خطوه 
 .المخطط الزمني و جدول الإزاحة لمسجل الحمقي - 2- أكمل عمى وثيقة الإجابة :15س

  (-2-الشكل)دارة المنبو 
 ؟  7ص  (2) من الشكل2 و 1أذكر اسم و دور كل من الطابقين :  :16س
  ؟R= 96 K Ω  و      t1=5s سعة المكثفة من أجل زمن تأجيل  Cأحسب  :17س
  Vcc=12v, Rch=8Ω لاجل .أحسب الاستطاعة الأعظمية الموفرة لمحمولة: 18س
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 .-4- ورقة الإجابة  - Vchأرسم عمى نفس المعمم إشارة : 19س
 خطوة- التحكم في المحرك خطوةدارة(Mpp2) الميكرومراقبب PIC16F84A: (3-الشكل-) 

 .(8الصفحة)مستعينا بوثائق الصانع
  عين المنافذ التي تبرمج كمداخل والمنافذ التي تبرمج كمخارج:20س
 -.4-عمى وثيقة الإجابةأكمل برنامج تييئة المداخل والمخارج    :: 21س

  من الميزة الميكانيكية لممحركM1أحسب، : 
 عدد الأقطاب: 22س 
 . Puالاستطاعة المفيدة : 23س 
  .η=0.78 اذاكان المردود.  و مجموع الضياعاتPaالاستطاعة الممتصة : 24س

 شبكة التغذية : 
 الشبكة توفرىا التية الاستطاعت سيق، 0.90 إلى لممنشأة الاستطاعةبغرض تحسين معامل           

 .  PB=P2 = 340w ;  PA=P1 = 1200w :النتائج فكانت ن الواطمتريبطريقة
 . انضروريةCباستعمال أحسه اقرأن نهمكثفات ،احسب انسعة : 25س
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 1وثيقة الإجابة 
 : التحميل الوظيفي التنازلي  :1ج -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :GemmAمخطط : 2ج
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W E C

1
..................

..................
ا م   ا و ا  

4L

W E C ....

 قا ي : 1

    

W E C

1
..................

..................

...............

W E C

1

..................

1

...............

W E C ....

ن ا    مي 

2L ا و ا  

1

...................

...................

..................

..................

..................

..................

 ا و ة    م ك 

ال    و ال  مي 

5

1

2

3

4
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A6 A1

A5

A2

D1

F1

F3

           
                

                   

           

     

                   

                

                                

F4

D3

                

     

                

                  

         

F2
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 2وثيقة الإجابة 
 :م اد   ال ن ي  و ال  مي  للم ا   ال الية: 5ج

 التخميل التنشيط المراحل

X100   

X102   

.X41   

 

 6 :                : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : دور كل طابق :7ج
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 3وثيقة الإجابة 
 : جدول التشغيلإكمال :10ج

 
قيمة  T1 حالة المقحل

Vالتوتر
+ 

 التوتر
 Vs 

حالة المقحل      
T2 S R Q 
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 :N2 المخطط المنطقي لم دادإكمال : 11ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المخطط الزمني و جدول الإزاحة لمسجل  إكمال: 15ج
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 4وثيقة الإجابة 
 

:  Vchاشارة  رسم : 19ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

:كتابة برنامج تييئة المداخل والمخارج: 21   

BSF  STATUS,RP0      ;        …………………………………………  ......................    

......................    شحن سجل ال مل بالقيمة           ;..............................  

..............................;      TRISA    الي السجل    W   حول القيمة الموجودة في السجل                

 BSF   TRISB ,1          ;           ....… ….......................................... 

 الرجوع  إلى البنك   0                        ;       …………………..……
CLRF    PORTA     ;       ……………………………… 
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 الموضوع الثاني
 عميها (أخدود)نظام آلي لتثقيب قطع معدنية وانجاز مجرى

 :صفحة 14   يحتوي الموضوع عمى
   . الصفحة7 إلى 1ة  مف الصفح:العرض -
 8ة الصفح: الممحؽ- 
  .الصفحة 10إلى  9مف الصفحة : العمؿ المطموب  -
  .الصفحة 14إلى  11مف الصفحة : وثائؽ الإجابة  -

 : دفتر الشروط
  في أدنى وقت (acier)عمى قطع مف الحديد الصمب (أخدود)تثقيب وانجاز مجرىييدؼ النظاـ إلى : التأليههدف 1.

 . عاليةةبمرد ودي، و ممكف
بحيث تنطمؽ العمميات التالية في  M1 يتـ تحويؿ القطع بواسطة بساط التحويؿ الذي يديره المحرؾ : وصف التشغيل.2

 :نفس الوقت بعد ثقب القطعة الأولى وتحويميا لانجاز المجرى
  الرافعة بواسطة بساط التحويؿ إلى معدنية ةقطعتقدـ A. 
 بواسطة الكيرومغناطيس  أماـ آلتي الثقب والحفرمغناطيسية طاولةتيف المعدنيتيف عمى قطعاؿ تثبيت E. 
 بواسطة الرافعة معدنيةاؿ ةقطع اؿثقب B والمحرؾ M2بواسطة  المحركيف حفر الأخدود وM3و M4. 

الأماـ  نحو  M4لتفريز مع دوراف المحرؾ ا حامؿ أداة تقديـتبدأ عممية انجاز مجرى ب:  مجرى حفرتوضيحات حول
 . الخمؼثـ تعود إلى

 يتـ مف     مغناطيسي مجاؿ إلى الكيربائية الطاقة يحوؿ جياز ىو (électro-aimant) كيرومغناطيساؿ- : ملاحظة
 .(table magnétique)مغناطيسية طاولة عمىتثبيت القطع المعدنية              خلالو

 . خارج الدراسة تجميع القطع المعدنيةإجلاء و كيفية - 
 الذي يتحكـ في عداد بحيث نفاذ mيكشؼ عنيا بواسطة الممتقط  قطعة 48مخزف القطع يحتوي عمى  -  

 ( 1انظر الشكؿ ). قطعة فيؤدي لتشغيؿ جرس لتنبيو العامؿN 48=يعد العداد  الخزاف يكوف لما
 . عمؿ النظاـ حضور عامميفيتطمب :لاستغلالا3

 . والصيانة الدورية مختص لعمميات القيادة عامؿ -
   .عامؿ دوف اختصاص لمتنظيؼ وتزويد الخزاف بالقطع -

 .الصناعيحسب الاتفاقيات المعموؿ بيا دوليا في مجاؿ الأمف   :الأمن.4
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 :المناولة الوظيفية .5
  . تنحز عمى وثيقة الاجايةA-0 نشاطالمخطط : الوظيفة الشاممة  1.5

 : التحميل الوظيفي التنازلي.6
 :تـ تقسيـ عمؿ النظاـ إلى خمس أشغولات أساسية

    (تحويؿ القطع بواسطة البساط ).أشغولة التحويؿ: 1         الأشغولة 
 (تقديـ القطع إلى البساط). أشغولة التقديـ : 2         الأشغولة 
 .(تثبيت القطع عمى الطاولة المغناطيسية)أشغولة التثبيت : 3         الأشغولة 
 (انجاز الثقب )أشغولة الثقب : 4         الأشغولة 
 (انجاز المجرى).أشغولة الحفر: 5         الأشغولة 

  أنماط التشغيل والتوقف(GEMMA): 

 .Nوتوفر القطع في المخزف يكشؼ عنيا بواسطة عدد القطع CI الابتدائية تتـ تييئة النظاـ بعد توفير الشروط   -
 Auto   في الوضعية Auto/(C/ C (يتـ اختيار نمط التشغيؿ الآلي بوضع المبدلة :تشغيؿ التحضير -

أولا عمى البساط وبعد نياية أشغولتي الثقب والتثبيت  أشغولة التقديـتنطمؽ Ma لتشغيؿ  اضغط العامؿ عمى زربو
 .دورة الإنتاج العاديتبدأ 

 .ويتوقؼ فإّف النظاـ يكمؿ الدورة C/C  أو تغيير وضعية مبدلة نمط التشغيؿ إلىالقطع المعدنيةفي حالة نفاذ   -
 الكشؼ)أو وجود خمؿ في أحد المحركات ،Auأّما في حالة ضغط العامؿ عمى زر التوقؼ الاستعجالي   -

 . التغذيةقطعتتوقؼ النظاـ و ي ( RT∑بالمرحلات الحرارية 
  . Manuيمكف التحقؽ مف غمؽ الثقب و المجرى واختبار المنفذات بالضغط عمى الزر  -
بطاؿبعد زواؿ الخمؿ   - عادة مفعوؿ زر التوقؼ الاستعجالي وا   يتـ  Réaارية بالضغط عمىر تسميح المرحلات الحوا 

 يوضع الجزء المنفذ في الحالة الابتدائية وعند تحقؽ الشروط Init  التحضير لإعادة التشغيؿ ، وبالضغط عمى
        . يتوقؼ النظاـ في حالة الراحة CIالابتدائية
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  :المناولة الهيكمية.6.
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 :جدول الاختيارات التكنولوجية. 7

 

 380×3شبكة التغذية ثلاثية الطورV, 50H

 والأمنالقي دة  الممتقطات المنفذات المتصدرة لمنفذاتا 

  1الأشغولة
 التحويل

M1: محرؾ لا تزامني 
   الطور ثلاثي

اتجاه واحد لمدوراف 
 مزود بمكبح كيربائي 

KM1:24 ~ ملامس كيربائي. P1و  P2 : ممتقطاف
يكشفاف عف وجود قطعة 
في مركز الثقب و مركز 

 الحفر

Auto/(C/ C)  
 اختيار ةمبدؿ

  نمط التشغيؿ
Ma : زر

 التشغيؿ
Manu : زر

 .الضبط والتحقؽ
Init :ىيئةزر الت 

AU: زر 
التوقيؼ 
 .الاستعجالي

 RT1,RT2  
RT3,RT4 :  

 تماسات
المرحلات 

 لحماية الحرارية
 المحركات

Réa: زر إعادة 
 .التسميح

m : ممتقط حثي
يكشؼ عف وجود 

القطع في 
 .الخزاف

RAZ: زر
 الإرجاع لمصفر

 2أشغولة
  التقديم   

A :  رافعة مزدوجة
لوضع القطع  المفعوؿ

 .فوؽ البساط

dA+،dA-  : 4/2 موزع  
 .ىوائيبتحكـ  الاستقرار ثنائي

a0، a1:ممتقطات نياية  
 .A  الرافعةيشوط

 3الأشغولة
 التثبيت 

E : مغناطيس  كيرو
  .طاولة التثبيت لمغنطة 

KE: كيرومغناطيسي ملامس 
T :تحدد فترة التثبيتمؤجمة . 

t:زمف  مممس مؤجؿ يحدد
 التثبيت

 4الأشغولة
 الثقب 

B :  رافعة مزدوجة
 .المفعوؿ

M2: محرؾ لا تزامني 
  الطور ثلاثي

V230/380. 
اتجاه واحد لمدوراف 

 .مزود بمكبح كيربائي 

dB+،dB-  : 4/2 موزع 
 ىوائي بتحكـ الاستقرار ثنائي
KM2: ملامس كيربائي~ V24. 

 
 

b0، b1:ممتقطات نياية  
 B  الرافعةيشوط
c0، c1: ممتقطات تحدد  

نيايتي  ذىاب ورجوع 
 .نظاـ انجاز المجرى

 5الأشغولة
 الحفر

M3: محرؾ لا تزامني 
 الطور ثلاثي
230/380. 

ذو اتجاىيف لمدوراف مع 
اقلاع مباشر وكبح 

 .بانعداـ التيار
M4:   محرؾ تدوير

 أداة انجاز المجرى

KM31: ملامس كيربائي~v24. 
 (الدوراف نحو الاماـ)

KM32: 24 ~ملامس كيربائي. 
 (الدوراف نحو الخمؼ)

KM4: 24 ~ ملامس كيربائي. 
 

c0، c1: ممتقطات تحدد  
نيايتي  ذىاب ورجوع 
 .نظاـ انجاز المجرى
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 :المناولة الزمنية. 8.
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 : الإنجازات التكنولوجية.9
 1-     :         ف و     و      ه- 
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        2-     :        أج             ز            و- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        3-     :      و          ذ- 
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 الممحق- 10

 وثائق الصانع لممقداح: 

 ITRMS : valeur efficace du courant 
 ITAV : valeur moyenne du courant 
 IGT : courant d’amorçage par la gâchette 
 VDRM : tension de pointe répétitive à l’état bloqué 
 VTM : tension de crête à l’état passant 

Type ITRMS (A) ITAV (A) VTM (V) VDRM (V) IGT (mA) 

TYN806  8 3,8 1,6 600 15 

TBW48-800 50 32 1,8 800 60 

TN933  1900 1210 1,35 1400 200 

 

           ج           API MELLENIUM III XD26S        :  ( 4)الشكل 
 

 

  ( 5)             الشكل 
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 العمل المطموب
 الزمني الوظيفي والتحميل:  

 -1-عمى وثيقة الإجابة(A-0النشاط البياني ) أكمؿ التحميؿ الوظيفي :1س 
  .5أنشئ متمف مف وجية نظر جزء التحكـ للأشغولة:2س
 -.1-عمى وثيقة الإجابةGEMMAمستعينا بدفتر الشروط ومتمف القيادة والتييئة أنجز وثيقة :3س
 في متمف القيادة والتييئة ؟  (نياية العمؿ التحضيري)ماىو الشرط المنطقي الذي يعوض الاستقبالية: 4س
 شرط الاستقبالية الموالية في متمف القيادة والتييئة؟ و104ماىو الفعؿ المرفؽ بالمرحمة : 5س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة 4 للأشغولة اليوائي دارة المنفذات المتصدرة ودارة الرافعة أكمؿ ربط المعقب:6س

 1-الشكل:دارة الكشف والعد والتنبيه- 
 : التاليةالمادية التي تبُجسد كؿ وظيفة مف الوظائؼ (اليياكؿ ) نىأكمؿ جدوؿ تعييف الببُ : 7س

 -2–عمى وثيقة الإجابة  -(القمب) النفي – أحادي النوبة تقويم- تضخيم التيار–العد -        تضخيم التوتر
                                 v1max=5 𝟐 : كافإذا v0 max ثـ احسبR0  و  v0،R1 بدلالة v1  عيف عبارة:8س

  .      R1=100kΩ، R0=10kΩ و           
 .v2ػ احسب القيمة المتوسطة ؿث   ،v1(t)  اكتب العبارة المحظية لػػ:9س
  - .2-عمى وثيقة الإجابة (N=48)  المخطط المنطقي لمعداد أكمل :10 س
:                                      إذا علمت AND؟ احسب التيار في مخرج البوابة T ما اسم التركيب11س

β =10000           و  IRL=4A . 
  بالتكنولوجيا المبرمجة ( 4 )تجسيد دارة التحكم في الاشغولة: 

بالتكنولوجيا المبرمجة استعممنا الآلي المبرمج الصناعي  ( 4 )بغرض تجسيد دارة التحكـ للاشغولة 
API MELLENIUM III XD26S مع استعماؿ تحكـ ( 8)الصفحة  (4 ) الموضح في الشكؿ 

 :كيروىوائي لمموزع
 .، ثـ أنشئ متمف ىذه الاشغولة بمغة الآلي(3)أكمؿ جدوؿ العنونة عمى وثيقة الإجابة:12س
ربط الممتقطات و المنفذات المتصدرة مع مداخؿ و مخارج الآلي  (3)أكمؿ عمى وثيقة الإجابة: 13س

 . المستعمؿ APIالمبرمج الصناعي 
 (-3-الشكل):دارة التأجيل التي تحقق زمن عمل الكهرومغناطيس 

 ؟  (2) مف الشكؿ2 و 1أذكر دور كؿ مف الطابقيف : : 14س
   .   t1=60s مف أجؿ زمف تأجيؿ Rأحسب المقاومة  :15س
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 -.3-أكمؿ جدوؿ تشغيؿ التركيب عمى ورقة الاجابة: 16س
 

 3-     :  ذ        و         دارة-  
 -.4-عمى وثيقة الإجابة π/2α= لأجؿ زاوية قدح ID1 و التيار  VREأكمؿ رسـ إشارة التوتر: 17س
  .VREأحسب القيمة المتوسطة لمتوتر : 18س

  . خلال دورTh2أحسب زمف تمرير المقداح : 19س

مستعينا أحسب القيـ التي مف أجميا يتـ اختيار المقداحيف المناسبيف مف وثائؽ الصانع ،ثـ : 20س 
 .قـ باختيارىما عمما أنيما متماثميف (8) الصفحةبوثائؽ الصانع

 دارة الاستطاعة: 
 . Cosϕ=0,8 ىرتز، ثنائي القطب، 50: لو الخصائص التاليةM1المحرؾ 

 . 6A بيف طوريف فامتص شدة تيار في الخط 380vربط ساكف المحرؾ باقراف مثمثي تحت توتر  -
 .بيف طوريف 380vأحسب شدة التيار في الخط إذا ربط ساكف المحرؾ باقراف نجمي تحت توتر : 21س
- 4-؟ أكمؿ عمى وثيقة الإجابة(8)صفحة  (5)ماذا يمثؿ التصميـ الوظيفي الموضح في الشكؿ: 22س

 .تسميات مختمؼ الرموز
 شبكة التغذية : 

 50Hz, 220/24v , 75VA :المحوؿ الذي يغذي المنفذات المتصدرة يحمؿ الخصائص التالية
 P10=7w:  في القراغ:   - أجريت عميو التجارب التالية

 P1cc=10,5w  ;I2cc=I2N: في الدارة القصيرة- 
 .أحسب التيار الاسػػمػي الثانوي لممحوؿ: 23س

        يغذي ىػذا المحوؿ حمولة مقاومية بالتيار الاسمي
ثـ استنتج التوتر في Δu2 ثـ أوجد اليبوط في التوتر  Rsأحسب المقاومة المرجعة الى الثانوي :24س

 . u20الفراغ 
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 .1وثيقة الاجاية .
  :A-0 نشاطالمخطط : 1ج
 

 

 

 

 

   :GEMMAوثيقة  :3ج
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 2وثيقة الاجاية .
 : الهوائي و دارة المنفذات المتصدرة ودارة الرافعة ربط المعقب:6ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :جدول عناصر البنى المادية لدارة الكشف :7ج
  أحادي النوبةتقويم .............. تضخيم التيار العد تضخيم التوترالوظيفة 

 عناصر البُنى
 .............. 74F14 .............. .............. ..............المادية 

 : المخطط الزمنيو المخطط المنطقي لمعدادإكمال : 10ج

 

 

 

 

  

  3وثيقة الاجاية 

B

R

P

A

B

R

P

A

B

A

& ≥1

40 41 42 43

24V~

KM2
≥1

B

A

≥1

B

dB+dB-

 

……...

N=48

SN74LS90
           

H
CKA

CKB

QB1 QC1 QD1

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN74LS90
       

CKA

CKB

QA2 QB2 QC2 QD2

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

QA1
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 :ج ول                و         :12 

 
 
 
 
 

 
 : API              و      ذ                     و                  ج         - 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 :(2)أكمل جدول تشغيل التركيب لمشكل  :16ج
 Pr Q 𝑸  R S Vc KE 

X32=0     0 0  

X32=1     0 0<Vc <Vz+Vbe2  

X32=0     0 Vz+Vbe2  

 
 

                                 

    

    

    

 

b0 b1 

 

230V   ̴  24V  ̴ 

AU Rt2 

dB⁺ dB¯ KM2 
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 4وثيقة الاجاية 
 :ID1 و التيار  VRE رسم إشارتي التوتر :17ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :           ظ   : 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve

^

wt

Ve

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

wt

VRE

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

wt

ID1

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

 

………………………
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

الموضوع الأول 
 العمل المطموب

 الزمني الوظيفي والتحميل:  
 -1-عمى وثيقة الإجابة(A0النشاط البياني ) أكمل التحميل الوظيفي التنازلي :1س 

  .1أنشئ متمن من وجية نظر جزء التحكم للأشغولة:2س
 -.1-عمى وثيقة الإجابةGEMMAمستعينا بدفتر الشروط ومتمن القيادة والتييئة أنجز وثيقة :3س
 ؟ 4 في متمن الاشغولة 42 لماذا أضيفت المرحمة: 4س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة X41 و X102 و X100أكتب معادلات التنشيط و التخميل لممراحل :5س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة 4 أكمل ربط المعقب الكيربائي للأشغولة:6س

 خطوة-  الكشف والعد والتحكم في محرك خطوةدارة(Mpp2): (1-الشكل-) 
  ، ثم أكمل دور كل طابق 2 في الطابقR ودور المقاومتين X44, X40 ,X43 حدد دور المداخل  :7س

 ؟-2-عمى وثيقة الإجابة
 ؟ Np2 و N2،H1،  H2 اكتب معادلة كل من :8س
 .)v-10mA) 1.4ثم أحسب قيمتيا لأجل خصائص الثنائية (1)في الطابق RD ماىو دور المقاومة :9س

، ثم أكمل 3v=-Vمن أجل α ثم عين AOPانؼمهيأوجد عبارة التوتر في المدخل العاكس لممضخم :10س
 -2- انتركيب بممء جدول انتشغيم عهى وثيقة الإجابةتشغيل

 -2- عمى وثيقة الإجابةN2  أكمل المخطط المنطقي لمعداد:11س
وماىو نوع مقاحل التحكم في المحرك ثم  (5) في الطابقD1 والثنائية T1  ماىو دور كلا من المقحل:12س

  . VDS=1,5V و  VDD =48V  RL1=200Ω من اجل T1  لممقحل ID1احسب 
بيا السجل عبر الإشارة   التي يشحن ( Q3 , Q2 , Q1, Q0 ) حدد نوع الإزاحة و الحالة الابتدائية:13س

X40  7صفحة  (1)لك حسب المخطط المنطقي لمسجل الحمقي في الشكل ذو.  
خطوة كاممة أو نصف خطوه  )التشغيل , (أحادية أو ثنائية القطب ) التغذية, Mpp2 حدد نوع المحرك :14س
  .Mpp2مستعينا بالممحق ثم احسب الخطوة الزاوية لممحرك  (

 .المخطط الزمني و جدول الإزاحة لمسجل الحمقي - 2- أكمل عمى وثيقة الإجابة :15س
  (-2-الشكل)دارة المنبو 

 ؟  7ص  (2) من الشكل2 و 1أذكر اسم و دور كل من الطابقين :  :16س
  ؟R= 96 K Ω  و      t1=5s سعة المكثفة من أجل زمن تأجيل  Cأحسب  :17س
  Vcc=12v, Rch=8 Ω لاجل .أحسب الاستطاعة الأعظمية الموفرة لمحمولة: 18س
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 .-4- ورقة الإجابة  - Vchأرسم عمى نفس المعمم إشارة : 19س
 خطوة- التحكم في المحرك خطوةدارة(Mpp2) الميكرومراقبب PIC16F84A: (3-الشكل-) 

 .(8الصفحة)مستعينا بوثائق الصانع
  عين المنافذ التي تبرمج كمداخل والمنافذ التي تبرمج كمخارج:20س
 -.4-عمى وثيقة الإجابةأكمل برنامج تييئة المداخل والمخارج    :: 21س

  من الميزة الميكانيكية لممحركM1أحسب، : 
 عدد الأقطاب: 22س 
 . Puالاستطاعة المفيدة : 23س 
  .η=0.78 اذاكان المردود.  و مجموع الضياعاتPaالاستطاعة الممتصة : 24س

 شبكة التغذية : 
 بطريقة الشبكة توفرىا التية الاستطاعت سيق، 0.90 إلى لممنشأة الاستطاعةبغرض تحسين معامل           
 .  PB=P2 = 340w ;  PA=P1 = 1200w :النتائج فكانت نالواطمتري

 . انضروريةCباستعمال أحسه اقرأن نهمكثفات ،احسب انسعة : 25س

 

 انؼلامح ػىاصر اجاته انمىضىع الأول

  

 :A0انىشاط انثياوي : 1ج

    

W E C

1

           

      

           
             

4L

W E C N1

1 :      

ا ه 

W E C

1      

          

   

W E C

1

            

1

             

2L

W E C N2

          

        2L

1

           

4L      

         

          

            

              

               

5

1

2

3

4

          

        4L

           

2L      

 
 

  

   : مه وجهح وظر جزء انرحكم 1مرمه الاشغىنح  : 2ج
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :GEMMAوثيقح : 3ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :4ج

  نمىغ الاسرحانح انركىىنىجيح في انمىط  انمرتىط4 في مرمه الأشغىنح  X42أضيفد انمرحهح 
  

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 :مؼادلاخ انرىشيظ و انرخميم:5ج

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :4انمؼقة انكهرتائي نلأشغىنح  : 6ج

41

E1

Z

A

C

F1

E4

42

E1 E4

40

E1

Z

A

C

F1

E4

F2

F3

X200

X4
X4 X105 C41

24V
43

E1 E4

X106

X107

F2

F3
X

C40 N2

+

-

+

-

+

-

24V

24V 24V
45

E1 E4

F2

F3

Np2

Z

A

C

F1

C40

44

E1 E4

F2

F3

Z

A

C

F1

N2

X

+

-
24V

Np2

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وضغ انسجم وانؼذادان في انحانح الاترذائيح:X40. الارن تانؼذ:X43 : تحدد دور المداخل:7ج

X44: ودور انمقاومريه  .الارن تانؼذ انخطىاخR انحمايح:2 في انطات. 
 :إكمال دور كل طابق

 الخامس الرابع الثالث الثاني الأول الطابق

 انكشف دوره
 ضذ الارذذاد

 ذىنيذ وثضاخ
 Mpp2ذحكم في  انؼذ

 دارج الاسرطاػح ل

Mpp2 
 

 

 

 

 

 H2و N2،H1 كتابة معادلة كل من  :8ج

𝑵𝟐 = 𝑸𝐂. 𝐐 𝐁 /𝑯𝟏 = 𝐐. 𝐗 𝟒𝟒 /𝑯𝟐 = 𝐗 𝟒𝟒. 𝑵𝟐 
    

 

  

 

 ىو حماية الثنائي الضوئي :(1)في الطابق RD و دور المقاومة  :9ج
 :)v-10mA) 1.4حساب قيمتيا لاجل خصائص الثنائية

𝑹𝐃 =
𝐕𝐂𝐂−𝟏.𝟒

𝐈𝐃
= 𝟑𝟔𝑲Ω  
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

  AOPانؼمهي ايجاد عبارة التوتر في المدخل العاكس لممضخم :10ج

 
 :3v=-Vمن أجل αتعيين 

𝐕−

𝐕𝐂𝐂
𝟐 =  𝛂  𝛂 = 𝟎. 𝟓  

 : انتركيب بممء جدول انتشغيمإكمال تشغيل

 
 حالة المقحل

T1 
قيمة 

Vالتوتر
+ 

 التوتر
Vs 

حالة المقحل      
T2 S R Q 

غياب 
القارورة 

2L 
 1 1 0 محصور 0V 0V مشبع

حضور 
 0 0 1 مشبع 12V 12V محصور 2Lالقارورة

 

 

 

 

:  المخطط المنطقي لمعدادإكمال : 11ج  

 

QAJA

KA QA

QBJB

KB QB

QCJC

KC QC

T

5V R

X45

PRA

CLRA

PRB

CLRB CLRC

PRC

A B C

N2

مه دارج 

انكشف

X40 RAZ  

 

 

 

 :(5) في الطابقD1 والثنائية T1  دور كلا من المقحل :12ج
T1:توفير الطاقة الكافية لتشغيل المحرك 
D1: حمايةT1من التيارات الناشئة عن وشيعة المرحل أثناء القطع. 

 

 

 

 

X40

H

Q0

Q1

Q2

Q3
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 Nقناة   من نوعMOSFETمقحل :نوع مقاحل التحكم في المحرك 
   :ID1حساب 

𝑰𝐃𝟏 =
𝐕𝐃𝐃−𝐕𝐃𝐒

𝐑𝐋
= 𝟎. 𝟐𝟑𝑨  

 

  1100:بيا السجل  التي يشحن ( Q3 , Q2 , Q1, Q0 )الحالة الابتدائية  :13ج

 

 

 

 خطوة كاممة : أحادية القطب،التشغيل :  التغذية, Mpp2 تحديد نوع المحرك  :14ج
 :Mpp2حساب الخطوة الزاوية لممحرك 

𝛂 =
𝟐𝛑

𝑵𝐏
=

𝟐𝛑

𝟒×𝟏×𝟏×𝟏
=

𝛑

𝟐
  

 

 

 

 

 

 :المخطط الزمني و جدول الإزاحة لمسجل الحمقي- 2- إكمال عمى وثيقة الإجابة :15ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Q3 Q2 Q1 Q0 H X40 
1 1 0 0 _ 1 

0 1 1 0  0 

0 0 1 1  0 

1 0 0 1  0 

1 1 0 0  0 

 

 :(2) من الشكل2 و 1 اسم و دور كل من الطابقين :16ج

 . دوره تضخيم الاستطاعة Bمضخم صنف:1الطابق

 دوره توفير المدة  اللازمنة لتنبيو العامل أو تحقيق NE555مؤجمة باستعمال :2الطابق 
 .التأجيل

 

 

 

 

 R= 96 K Ω  و      t1=5s سعة المكثفة من أجل زمن تأجيل  :Cحساب :17ج

𝒕𝟏 = 𝐑.𝐂 𝐥𝐧 𝟑 → 𝑪 =
𝒕𝟏

𝐑.𝐥𝐧 𝟑 
→ 𝑪 = 𝟓𝟐. 𝟎𝟖𝝁𝑭  

  

X40

H

Q0

Q1

Q2

Q3
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 Vcc=12v, Rch=8 Ω لاجل .الاستطاعة الأعظمية الموفرة لمحمولةحساب  :18ج

𝑷𝐒𝐦𝐚𝐱 =
𝐯𝐜𝐜
𝟐

𝟐.𝐑𝐋
= 𝟗𝑾  

 
 

  

 

 : Vchاشارة   رسم :19ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 : تعيين المنافذ التي تبرمج كمداخل والمنافذ التي تبرمج كمخارج :20ج
RA1، RA2، RA0، RA3،:مخارج. 
RB1 :مذخم. 

 

 

  

 

 : إكمال برنامج تييئة المداخل والمخارج :21ج
BSF  STATUS,RP0      ;          1الذىاب  إلى البنك       
MOVLW     00 ;          0X00 شحن سجل العمل بالقيمة     
MOVWF     TRISA;      TRISA    الي السجل    W   حول القيمة الموجودة في السجل                

 BSF   TRISB ,1 . مذخم         RB1 اجعل                                                         ;

BCF  STATUS,RP0       ;                        0   الرجوع  إلى البنك 
CLRF    PORTA     ;             PORTA مسح السجل      

 

 

  

V

wt

V

0            

V

wt

^
V

Ve
VCH
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2023/البويرة ولاية تجريبي بكالوريا / رياضي تقني شعبة / ( كهربائية هندسة) التكنولوجيا مادة لامتحان النموذجية الإجابة  
 

 : حساب عدد الأقطاب :22ج
 

𝒏𝐬 = 𝟏𝟓𝟎𝟎𝐭𝐫/𝐦𝐢𝐧 → 𝒑 = 𝟐 → 𝟐𝒑 = 𝟒  

  

 :Pu حساب الاستطاعة المفيدة  :23ج
𝑷𝐮 =

𝑻𝐮.𝟐𝛑.𝐧

𝟔𝟎
= 𝟕𝟒𝟓, 𝟕𝟓𝐖     

 

  

  .η=0.78 اذاكان المردود.  و مجموع الضياعاتPa حساب الاستطاعة الممتصة  :24ج

𝛈 =
𝑷𝐮

𝑷𝐚
→ 𝑷𝐚 = 𝟗𝟓𝟔, 𝟏𝟎𝐖  

 

 𝐏 = 𝑷𝐚 − 𝑷𝐮 = 𝟐𝟏𝟎, 𝟑𝟒𝐖   
 

  

  انضرورية مه أجم اقراوي مثهثيC انسعة  حساب :24ج

𝑪∆ =
𝐏(𝐭𝐚𝐧𝛗−𝐭𝐚𝐧𝛗) 

𝟑𝛚𝐔
  

𝐭𝐚𝐧𝛗  حساب . 𝑸. 𝐏  

𝐏 = 𝑷𝐚 + 𝑷𝐁 = 𝟏𝟓𝟒𝟎𝐖    

𝐐 =  𝟑(𝑷
𝐚
− 𝑷𝐁) = 𝟏𝟒𝟖𝟕. 𝟖𝐖  

𝐭𝐚𝐧𝛗 =
𝐐

𝐏
= 𝟎. 𝟗𝟔  

𝐜𝐨𝐬𝛗 = 𝟎.𝟗𝟎 → 𝐭𝐚𝐧𝛗 = 𝟎. 𝟒𝟖   

 
 :ذطثي  ػذدي

𝑪∆ =
𝟏𝟓𝟒𝟎(𝟎.𝟗𝟔−𝟎.𝟒𝟖)

𝟑.𝟐.𝛑.𝟓𝟎.𝟑𝟖𝟎
    

 

𝑪∆ = 𝟐. 𝟎𝟔𝐦𝐅   
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 الموضوع الثاني 
 العمل المطموب

 الزمني الوظيفي والتحميل:  
 -1-عمى وثيقة الإجابة(A-0النشاط البياني ) أكمؿ التحميؿ الوظيفي :1س 

  .5أنشئ متمف مف وجية نظر جزء التحكـ للأشغولة:2س
 -.1-عمى وثيقة الإجابةGEMMAمستعينا بدفتر الشروط ومتمف القيادة والتييئة أنجز وثيقة :3س
 في متمف القيادة والتييئة ؟  (نياية العمؿ التحضيري)ماىو الشرط المنطقي الذي يعوض الاستقبالية: 4س
 شرط الاستقبالية الموالية في متمف القيادة والتييئة؟ و104ماىو الفعؿ المرفؽ بالمرحمة : 5س
 -.2-عمى وثيقة الإجابة 4 للأشغولة اليوائي دارة المنفذات المتصدرة ودارة الرافعة أكمؿ ربط المعقب:6س

 1-الشكل:دارة الكشف والعد والتنبيه- 
 : التاليةالمادية التي تبُجسد كؿ وظيفة مف الوظائؼ (اليياكؿ ) نىأكمؿ جدوؿ تعييف الببُ : 7س

 -2–عمى وثيقة الإجابة  -(القمب) النفي – أحادي النوبة تقويم- تضخيم التيار–العد -        تضخيم التوتر
                                 v1max=5 𝟐 : كافإذا v0 max ثـ احسبR0  و  v0،R1 بدلالة v1  عيف عبارة:8س

  .      R1=100kΩ، R0=10kΩ و           
 .v2ػ احسب القيمة المتوسطة ؿثم  ،v1(t)  اكتب العبارة المحظية لػػ:9س
  - .2-عمى وثيقة الإجابة (N=48)  المخطط المنطقي لمعداد أكمل :10 س
:                                      إذا علمت AND؟ احسب التيار في مخرج البوابة T ما اسم التركيب11س

β =10000           و  IRL=4A . 
  بالتكنولوجيا المبرمجة ( 4 )تجسيد دارة التحكم في الاشغولة: 

بالتكنولوجيا المبرمجة استعممنا الآلي المبرمج الصناعي  ( 4 )بغرض تجسيد دارة التحكـ للاشغولة 
API MELLENIUM III XD26S مع استعماؿ تحكـ ( 8)الصفحة  (4 ) الموضح في الشكؿ 

 :كيروىوائي لمموزع
 .، ثـ أنشئ متمف ىذه الاشغولة بمغة الآلي(3)أكمؿ جدوؿ العنونة عمى وثيقة الإجابة:12س
ربط الممتقطات و المنفذات المتصدرة مع مداخؿ و مخارج الآلي  (3)أكمؿ عمى وثيقة الإجابة: 13س

 . المستعمؿ APIالمبرمج الصناعي 
 (-3-الشكل):دارة التأجيل التي تحقق زمن عمل الكهرومغناطيس 

 ؟  (2) مف الشكؿ2 و 1أذكر دور كؿ مف الطابقيف : : 14س
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   .   t1=60s مف أجؿ زمف تأجيؿ Rأحسب المقاومة  :15س
 -.3-أكمؿ جدوؿ تشغيؿ التركيب عمى ورقة الاجابة: 16س
 

 3-انشكم:تغذية انكهرويغُاطيس  دارة-  
 -.4-عمى وثيقة الإجابة π/2α= لأجؿ زاوية قدح ID1 و التيار  VREأكمؿ رسـ إشارة التوتر: 17س
  .VREأحسب القيمة المتوسطة لمتوتر : 18س

 . خلال دورTh2أحسب زمف تمرير المقداح : 19س

مستعينا أحسب القيـ التي مف أجميا يتـ اختيار المقداحيف المناسبيف مف وثائؽ الصانع ،ثـ : 20س 
 .قـ باختيارىما عمما أنيما متماثميف (8) الصفحةبوثائؽ الصانع

 دارة الاستطاعة: 
  .Cosϕ=0,8 ىرتز، ثنائي القطب، 50: لو الخصائص التاليةM1المحرؾ 

 . 6A بيف طوريف فامتص شدة تيار في الخط 380vربط ساكف المحرؾ باقراف مثمثي تحت توتر  -
 .بيف طوريف 380vأحسب شدة التيار في الخط إذا ربط ساكف المحرؾ باقراف نجمي تحت توتر : 21س
- 4-؟ أكمؿ عمى وثيقة الإجابة(8)صفحة  (5)ماذا يمثؿ التصميـ الوظيفي الموضح في الشكؿ: 22س

 .تسميات مختمؼ الرموز
 شبكة التغذية : 

 50Hz, 220/24v , 75VA :المحوؿ الذي يغذي المنفذات المتصدرة يحمؿ الخصائص التالية
 P10=7w:  في القراغ:   - أجريت عميو التجارب التالية

 P1cc=10,5w  ;I2cc=I2N: في الدارة القصيرة- 
 .أحسب التيار الاسػػمػي الثانوي لممحوؿ: 23س

        يغذي ىػذا المحوؿ حمولة مقاومية بالتيار الاسمي
ثـ استنتج التوتر Δu2 ثـ أوجد اليبوط في التوتر  Rsأحسب المقاومة المرجعة الى الثانوي :24س

 . u20في الفراغ 
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  :A-0 نشاطالمخطط : 1ج
 

 

 

 

 

   :GEMMAوثيقة  :3ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

………...
…………………………..

…...……………………

…..…………………….

…….…………………...

….. …. …. …..

……..

ت ا ير

……...……..

…………….……..

 

………………

……………...

A6 A1

A5

A2

D1

F1

F3

انُ او يهي 
و    م انًُ ذا  

   ان انة ا    ا ية

ا َ ا     ة

 ا ية

ا   ًرا     ا َ ا  

    َهاية ان و  

    ان غذية وتى ي   ًي  انًُ ذا 

F5

D3

ان ش ي  وي ان ة 

ان هم

ت  ير انُ او يٍ 

  م   اية ان شغيم 

    ان   

F2

تشغيم ان   ير تشغيم انغه 

Manu

FC

يٍ  ًي  انًرا م

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

.......

 

W         E         C       R 

 تثقٌب و انجاز مجرى 

 على قطعة معدنٌة

 نظام آلً     عاملٌن     

 قطع معدنٌة مصنّعة  قطع معدنٌة

 نفاٌات

WP +WE   :W 

 E: تعلٌمات الاستغلال 

 C:   الإعدادات

 R:   التتجٌل و العدّ 

Manu 

Ma.Auto 

P1.X33.X43 

m + C/C 

Au +∑RT 

Init 

Au.∑RT.Rea 

CI.N 

تحقق من عمق 

الثقب و المجرى و 

 اختبار المنفذات
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 : الهوائي و دارة المنفذات المتصدرة ودارة الرافعة ربط المعقب:6ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :جدول عناصر البنى المادية لدارة الكشف :7ج
  أحادي النوبةتقويم النفي تضخيم التيار العد تضخيم التوترالوظيفة 

 عناصر البُنى
 AOP+R1+R0المادية 

2xSN74LS90 
+ 

7408 
T 74F14 D1 

 
 : المخطط الزمنيو المخطط المنطقي لمعدادإكمال : 10ج

 

 

 

 

  

B

R

P

A

B

R

P

A

B

A

& ≥1

40 41 42 43

24V~

KM2
≥1

B

A

≥1

B

dB+dB-

 

……...

N=48

SN74LS90
         ا 

H
CKA

CKB

QB1 QC1 QD1

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN74LS90
ان شرا 

CKA

CKB

QA2 QB2 QC2 QD2

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

QA1

 

b1 b0 X4 

X200 X4 

X105 X106 

X200 

RAZ 
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 :  ول  ُىَة  انً اخم و انً ا    :12 

 
 
 
 
 

 
 : API  ط انًه   ا  و انًُ ذا  انً      ي  ي اخم و ي ا   ا ن  انًبريج ان ُا   - 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 :(2)أكمل جدول تشغيل التركيب لمشكل  :16ج
 Pr Q 𝑸  R S Vc KE 

X32=0 1 0 1 0 0 0  غير

 ي رض

X32=1 0 1 0 0 0 0<Vc <Vz+Vbe2 ي رض 

X32=0 1 0 1 1 0 Vz+Vbe2  غير

 ي رض

 

 ان ُىاٌ انً ر   ان ُىاٌ  انً خم 

b0 I1 KM2 O1 

b1 I2 dB
+

 O2 

x x dB
-

 O3 

 

b0 b1 

 

230V   ̴  24V  ̴ 

AU Rt2 

dB⁺ dB¯ KM2 

40 

40 

40 

40 

X4.(X105+X106) 

I2 

I1 

X4 

O1 O2 

O1 O3 
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 :ID1 و التيار  VRE رسم إشارتي التوتر :17ج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ان  ًيى انىظي  : 22 

 

 

 

 

 

 

 

Ve

^

wt

Ve

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

wt

VRE

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

wt

ID1

0            p/2           p             2p/3          2p            5p/2         3p

 

………………………

………………………

………………………

………………………

………………………

………………………

………………………

 

 نوع الإقلاع مباشر نصف آلً

 التوقف ٌكون آلٌا

 اتجاهٌن للدوران

 ملامس التغذٌة

῀ 3ثلاثً الطور   

 محرك ذو دوار مقصور

῀ 3ثلاثً الطور   
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50 

50 

50 

50 

KM31 KM4 

KM32 KM4 

50 

X5.(X105+X106) 

C1 

C0 

X5 

X50 

 نداء

 جواب

   :5متمن الأشغولة  (2ج

:الشرط المنطقً لنهاٌة العمل التحضٌري  (4ج  

".التثبٌت"و " الثقب"نهاٌة أشغولتً   

X33. X43 

X104 

I/GPN :(1) 

:الفعل المرفق بالمرحلة              (5ج  

:ـــ الشرط استقبالٌة المالٌة لــ              GCI X1 

:ــ جدول التنشٌط و التخمٌل   : 4ربط المعقب الهوائً لأشغولة  (6ج  

 المرحلة

X40 

X41 

X42 

X43 

 معادلة  التنشٌط

X43 . X4 +X200 

X40.X4(X105+X106) 

X41 . b1 

X42 . b0 

 معادلة التخمٌل

X41 

X42 + X200 

X43 + X200 

X40 + X200 

 المخارج

KM2 dB+ dB- 

   

X X  

X  X 

   

   .12 ص2ـــ أنظر ورقة الإجابة 

  :12 ص2وثٌقة الإجابة : جدول البنً المادٌة   (7ج

:تعٌٌن عبارة          بدلالة                     ثم حساب             (8ج  R0,R1,V1 V1 V0max 

V0 =R0 .I →I= 
V0 

R0 
= 

V1 

R0+R1 
→V1 = V0 R0+R1 

R0 
→ V1=V0 (1+ 

R1 

R0 
) 

 

→V0max = V1max 
R0 

R1+R0 

10 

110 
= 5√2 = 0,45√2v 

→  V0max  = 0,45√2v 
 

:العبارة اللحّظٌة لــ             ثم حساب             (9ج  V1(t) V2moy 

V1(t) = 5√2Sinwt →V2moy =  
V1max 

╥ 

=  5√2 

3,14 V2moy = 2,25v  
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:المخطط المنطقً للعداد  (10ج  
N=(48)10 =( 0100 1000)BCD →N=(QC1 . QD2)  

→   12  ص2 أنظر ورقة الإجابة 

:اسم التركٌب        ثم حساب التٌار فً مخرج البوّابة            (11ج  AND T 

" .دارلنطون " ــ مقحل : اسم التركٌب        (11ج  T IB = 
IC  

β 
= 

IRL  

β 
= 

4  

10000 

IB =400μA 
: جدول العنونة ثم المتمن بلغة الآلً  (12ج  

:أنظر على وثٌقة الإجابة  

: ربط الملتقطات و المنفذات المتصدرة مع مداخل و مخارج الآلً  (13ج  

:أنظر على وثٌقة الإجابة    

التحكم فً التركٌب  : 1ـــ الطابق   : 2و1دور كل من الطابقٌن  (14ج  

دارة التتجٌل : 2ــــ الطابق   

: حساب المقاومة        من أجل              (15ج  t1 =60s R 

t1 =R.C.ln(                                      ) 

VCC 

VCc– VZ-Vbe2 
→ R =  

t1  

C.ln(                                      ) 

VCC 

VCc– VZ-Vbe2 
→ R = 278KΩ 

: جدول تشغٌل التركٌب (16ج   :13 ص3أنظر على وثٌقة الإجابة  

: رسم اشارة          و التٌار         لأجل زاوٌة القدح               (17ج  
  :14 ص4أنظر على وثٌقة الإجابة 

VRE  ID1 ꭤ=╥/

2 
: حساب القٌمة المتوسطة لــ            (18ج  

VRE  

VRemoy =  
Vemax  

╥  
(1 + cosθ)  =  220√2  

3,14  
(1 + cos╥/2)  

VRemoy =99,08v  

: زمن تمرٌر المقداح           خلال دور (19ج  Th2  

β = ╥-ꭤ = 

90° 
tβ =  

β 

ш  
=

  

╓ 

2ш  

3,14 

2x314  
=

  tβ = 5mS 

ٌّم التً من أجلها ٌتم اختٌار المقداحٌن المناسبٌن  (20ج : حساب الق  

IThy =  
IRmoy 

2  
=  

VREmoy 

2 RE 
=  

99,08 

2 x10 
=4,95A  

Vinv =  
Vemax 

2  

220√2 

2 
=  = 110√2v 

→ ITAV  

→ VDRM 

→ TBW48 - 800  
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: حساب شدّة التٌار الخط النجمً             (21ج  Iy  

Z =  

V  

J∆  

U√3  

I∆  

=  

V  

IY  

=  

U  

√3IY  

=  →I∆ 

=3I⅄ →  

IY =  
3  

I∆  

3  

6  
=  

IY = 2 A 
: تسمٌة مختلف الرموز فً التصمٌم الوظٌفً للمحرك  (22ج  

: حساب شدّة التٌار الاسمً فً الثانوي           (23ج  I2n   

I2n =  

S  

U2n  

75  

24  
=  =3,125A  

I2n=3,125A  

: حساب                             (24ج  U20 ; ∆U2 ; RS  

RS =  

P1cc  

I2n  
=  

10,5  

3,1252  
= 1,07Ω 

∆u2 = RSI2n COSᶲ2 + XS I2n Sinᶲ2 = RSI2n COS0 + 0 = RSI2n  = 1,07 x 3,125 = 3,36v 

→ U20 = U2 + ∆U2 = 3,36+24 =27,36 v 

RS = 1,07Ω 

∆u2 =  3,36v 

→ U20 = 27,36 v 
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